

'2014 他们在宁波创业创新

——“3315计划”人才的才富故事



编者按

2014年，全球经济风起云涌，潮起潮落。在东海之滨的宁波，来自世界的高层次人才集聚于此，在这里创业创新，在这里挥洒汗水，在这里追逐梦想，在这里释放激情——他们用自己的努力和拼搏，闪耀出甬城经济新亮点，写下了才富故事新篇章。据统计，累计入选我市“3315计划”的个人和团队分别达266人和84个。短短一年，他们创办企业从129家增长到168家，实现销售从79家增长到110家，实现盈利从43家上升至61家，其中上缴税收1.2亿元，增长了94%。今天，让我们一起走进他们，看看他们中一些“高大上”人才不平凡的2014年，当然，他们的精彩还远不止如此。

姚俊军 【人物名片】国家“千人计划”专家、宁波江丰电子材料股份有限公司董事长兼总经理。作为“宁波市荣誉市民”，姚俊军这一年有点忙。在余姚千人计划产业园，他精耕细作，企业完成国家02重大专项(300mm硅片工艺用Al、Ti、Ta靶材制造技术研发与产业化)项目验收，承担的国家重大专项(300mm硅片45-28纳米配线用超高纯系列溅射靶材)项目取得重大进展。姚俊军是一个精益求精的“事业人”。他本人作为第一专利发明人获得授权专利27项(其中发明专利21项)，生产的G8.5高世代液晶显示器用溅射靶材成功通过客户评价，江丰电子成为中国第一个能够生产高世代平板显示工业用超高纯靶材的企业。

张彦 【人物名片】国家“千人计划”专家、宁波激智科技股份有限公司董事长兼总经理。1972年出生，2001年新加坡国立大学毕业，在诸多来甬创业者当中，张彦并不是最特别的那个。不过，扎根在宁波民营经济发展的土壤之中，张彦所创办的公司长出了美丽的枝丫——2014年，他所创立的激智科技，年销售收入从2.8亿元增长到近5亿元。激智一跃成为全球光学扩散膜行业的前三强和国内光电膜行业的领头羊。2014年，公司被评为“国家火炬计划重点高新技术企业”、“成长性特色企业”，目前正在创业板排队上市。

王一鸣 【人物名片】国家“千人计划”专家、宁波锦浪新能源科技有限公司总经理。王一鸣是“80后”创业者中的佼佼者，被Recharger杂志评为“全球40位新能源杰出领袖(40岁以下)”之一。这个土生土长的新甬商，白手起家创立企业，在很多方面占据“第一”：全球第一个把40个可编程功率曲线点应用到风力并网逆变器的产品；世界上第一台实现各个国家上网标准参数和风电、太阳能应用软件切换的并网逆变器……2014年，公司产品Solis迷你逆变器

罗培栋 【人物名片】国家“千人计划”专家、宁波东旭新材料科技有限公司董事长、总经理。2014年，罗培栋的公司实现了爆发式发展，销售额从1.6亿元增长到2.8亿元，利润从3200万元增长到7300万元。成长迈入快车道，背后是技术和人才的有效支撑。罗培栋参与的TFT-LCD光学薄膜研发及产业化项目，获得2014年度宁波市科学技术进步一等奖。

张晓明 【人物名片】省“千人计划”专家、市“3315计划”团队带头人、宁波美晶医疗技术有限公司董事长。落户宁波近三年，张晓明带领团队开发完成了包含30多项专利技术的第二代CTC系统，正式开始投入科研市场，填补了国内相关领域的空白。目前，公司已与上海、杭州多家医院签订了技术服务合同，与美国西南医学中心、上海交大、浙江大学等高校进行合作研发，开展癌症个性化诊疗服务。近日，张晓明入选美国医学和生物工程研究院会士(AIBME Fellow)。

王建荣 【人物名片】省“千人计划”专家、宁波威瑞泰多相流仪器设备有限公司总经理。2014年，王建荣创办的公司年度获授权专利34项，其中发明专利10项，承担的国家863计划“2000米深水水下紧凑型分离器关键技术和样机”课题取得突破性进

展，完成了原理样机和高压舱样机的建造和测试，验证了原理和结构设计的可行性，为后续工程样机的研发提供了可靠的依据。

毛思宁、陈智勇、叶涛、薛志刚 【人物名片】“千人计划”专家、“3315计划”人才。各自领衔的团队都入选了首批省“领军型创新创业团队”。另外，国家“千人计划”专家毛思宁荣获宁波市“茶花奖”，创办的宁波希磁电子科技有限公司

连续推出15项产品，6项已获得国家专利；国家“千人计划”专家陈智勇创办的宁波达新半导体有限公司去年连续推出国家级新产品10项，其中新能源汽车用600V和1200V IGBT、新能源发电用1700V IGBT芯片研发取得了重大突破；省“千人计划”专家叶涛创办的宁波芯射频股份有限公司和市“3315计划”人才薛志刚创办的浙江星博生物科技有限公司，获得了科技部“科技型中小企业技术创新基金”支持。



本报记者 黄合 通讯员 勇祖轩 魏奕

春运期间 营运客车须从15个规定入口上高速

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 董力军 周瑾)今年春运从2月4日起至3月15日结束，为期40天。记者获悉，我市交警部门已启动春运各项交通管理工作，全力备战春运。据悉，从2月4日开始，交警将启动5个市级公路交警执法站：北仑交警执法站(甬台温高速北仑入口)、蛟川交警执法站(舟山连岛大桥蛟川入口)、

班溪交警执法站(甬金高速班溪入口)、桑洲交警执法站(宁波甬临线)、余姚交警执法站(余姚329国道)。这5个执法站将对大中型营运车辆以及缉查布控系统报警的其他7座以上营运车辆、危化品运输车、群众举报等有违法嫌疑的车辆，实行逢车必查、逐车登记。同时严查严处酒驾、超员、超速、疲劳驾驶等十类严重交通违法行为。

春运期间，营运客车须从15个规定入口上高速公路，分别是：宁波东交警执法站(甬台温高速宁波东入口)、宁波北交警执法站(绕城高速宁波北入口)、海曙交警执法站(杭甬高速段塘入口)、朝阳交警执法站(绕城高速朝阳服务站)、西坞交警执法站(西西线6KM+50M、甬台温高速西坞入口)、宁海交警执法站(甬台温高速宁海入口)、杭州湾交警执法站(沈海高速庵东入口)、梁辉交警执法站(杭甬高速余姚往杭州方向入口)、甬金高速宁波西入口、沈海高速掌起出入口、象山港大桥连接象山高速入口、象山港大桥连接线象山北高速入口；还有3个市级公路交警执法站也可上高速：北仑交警执法站(甬台温高速北仑入口)、蛟川交警执法站(舟山连岛大桥蛟川入口)、班溪交警执法站(江拔线21KM+500M、甬金高速班溪入口)。

24小时刷屏只为“抢票”

奉化企业工会为员工踏上返乡团圆路也蛮拼的

本报讯(记者王岚 奉化记者站凌青 黄成峰 通讯员毛立纲)“有回家需求的员工100%买到了火车票。”昨天，宁波可星机电科技有限公司工会主席徐伟明难掩欣慰之情，乐呵呵地对笔者说。从12月初开始，宁波可星机电科技有限公司工会就专门安排了两位文员，为安徽、湖南、云南、四川等方向的80多位外地员工“抢票”。徐伟明说，两位文员将80多名返乡职工的身份信息全部输入到“常用联系人”里，以便在购票时避免出现信息填报失败的情况。每年春运对企业来说是一场“大

考”，奉化各级工会组织早已紧锣密鼓地准备起来。奉化市总工会权益保障部也要求各镇(街道)、开发区总工会尽早指导辖区企业把职工回家的票先订下来。“企业员工是2月8日放假，最近我们的主要任务就是为员工抢票！”宁波国泰制衣有限公司的工会主席何江寅说。据了解，奉化大多数企业的工会正积极向员工了解是否回家过年、目的地等信息，与客运、火车站等联系，预购汽车票、火车票，全力帮助员工舒适返乡。有些企业还打算包车送员工返乡，有些企业则为员工报销来回路费。

宁海提高 农村“三老”补助

本报讯(记者杨静雅 通讯员陈军杰)宁海县一市镇的老游击队员王大爷爷日前发现自己银行卡里的钱比以前多了几十元，原来这是该县给农村“三老”人员提高了生活补助标准。在宁海，像王大爷爷这样的70多名老游击队员、交通员、农村老党员等能享受到这样的待遇。据悉，此次宁海县调整的农村“三老”人员的生活补助对象和标准为：抗日战争期间(1937年7月7日至1945年9月2日)入党的农村老党员，每人每月补助标准从原来的695元调整到774元；解放战争期间(1945年9月3日至1949年9月30日)入党的农村老党员，每人每月补助标准从原来的675元调整到754元；老游击队员、老交通员(红色堡垒户)，每人每月补助标准从原来的570元调整到633元。



谢退爱心款

“谢谢你们多年援助，请把钱捐赠给更需要帮扶的家庭……”2月1日，鄞州区下应街道卢明花感激不尽地退掉出租车夏慧慧文明车队送来的2000元助困金。原来，她的丈夫在9年前意外身亡，家庭条件十分困难。9年来，该车队坚持结对助困承诺。目前，卢女士因拆迁搬进了100平方米的新居，女儿已成家，儿子正在读初一。她说，正是这群热心人让她重拾生活勇气，才有今天经济状况的明显改善。(胡建华 方新年 摄)

本周先雨后晴 气温缓慢回升

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)进入“五九”以来，阳光几乎没了踪影，阴雨持续来袭，温度也是一路走低。本周初，天气依旧阴沉，雨雪不断，不过从周四开始，阳光会开始露

南大部、江淮、江汉南部等地仍有雨雪天气。新的一周，周初阴雨天气依旧，好在气温将缓慢回升，最高气温将回升至10℃左右，较为稳定。根据预报，今天阴时有雨或雨夹雪，山区有雨夹雪或雪；明天阴天，局部有小雨。今天最高气温5℃至7℃，最低气温2℃至4℃，请大家注意防寒保暖，谨防感冒。

收成好 销量增 全市供销社首届年货展受热捧

本报记者 张正伟 通讯员 刘波



“宁海黄坛橘子，自产自销，价钱便宜。”“北仑白峰蘑菇，一篮20元。”“新鲜的基地蔬菜，批发价销售啦！”1月30日上午，全市供销社首届年货展在市体育中心广场拉开帷幕，农户们开心地推销着各自的产品，幸福的表情告诉人们，又是一个丰收年。据宁海县供销社相关负责人介绍，从第一天的统计看，九成以上的展位销售额比上届增加。去年由于夏季禁渔效果好，水产旺发，品质也好。在海曙区一家水产批发商摊位前，200克、400克、500克、1000克的鲳鱼比比皆是，刚从冰库里拿来条条透骨新鲜。“今年鲳鱼特别多，市民不用抢，价格也比前年便宜许多。”批发商说。梭子蟹多了，红膏蟹、



价廉物美的本地年货受到市民欢迎。(张正伟 刘波 摄)